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Постановка проблеми. Зростання автомобільного парку в містах і 

підвищення інтенсивності дорожнього руху призвели до зниження 

швидкостей руху, виникнення затримок у транспортних вузлах, погіршення 

умов руху, підвищення загазованості і рівня шуму в міській забудові, 

зростання аварійності на вулично-дорожньої мережі. Все це викликає 

необхідність розробки ефективних заходів щодо усунення таких негативних 

наслідків, особливо щодо зниження дорожньо-транспортних пригод (ДТП). 

Відомо, що близько 75% ДТП виникає в містах, причому більше 

половини концентрується в зонах перетинань магістралей.[4] Тому проблема 

організації та безпеки руху ставить найважливіше містобудівне завдання, від 

правильного вирішення якої залежать надійність і якість функціонування 

всієї міської транспортної системи та можливості реалізації необхідних 

інженерно-технічних рішень, у тому числі і по зниженню ДТП. 

У різних країнах вчені використовують далеко не однакові методи 

організації транспортних потоків, оскільки загального, універсального 

рішення цієї проблеми не існує. 

Для забезпечення безпечного пропуску транспортних засобів в будь-

який час року велике значення має безперервний контроль за станом 

автомобільної дороги, своєчасне виявлення конструктивних елементів і 

ділянок, що потребують термінового ремонту, детальна оцінка умов руху 

транспортних потоків різної щільності. 

Для проведення цих робіт необхідні комплексні плани обстеження стану 

автомобільної дороги, на основі яких розробляють заходи щодо поліпшення 

умов руху. 

Основіні методи дослідження. Обстеження є складовою частиною всіх 

видів робіт, спрямованих на забезпечення високих транспортно-

експлуатаційних якостей автомобільних доріг [1,2]. 

За своїм характером обстеження схожі з дослідженнями автомобільних 

доріг, що передбачають вибір розмірів елементів дороги з урахуванням 
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особливостей руху транспортного потоку. 

Результати обстежень служать вихідним матеріалом для складання 

проектів організації дорожнього руху, посилення дорожнього одягу, 

реконструкції окремих ділянок доріг і т.п. 

Обстеження особливо важливі в умовах обмеженого фінансування, так 

як вони дозволяють розробити найбільш економічну і ефективну програму 

робіт з поліпшення умов руху і черговість цих робіт. 

При цьому обстеження можуть бути спрямовані як на вибір 

найпростіших заходи з підвищення безпеки дорожнього руху, так і на 

розробку рекомендацій по повній реконструкції автомобільної дороги. 

Обстеження автомобільних доріг дозволяють провести паспортизацію 

дороги; розробити схеми розстановки знаків і нанесення розмітки проїзної 

частини, а також повного інженерного обладнання дороги, встановити види 

ремонтних робіт і робіт з утримання дороги в різні періоди року; провести 

встановлення відповідності елементів дороги вимогам сучасних нормативних 

документів. 

Іноді помилковим вважається думка про непотрібність роботи з 

обстеження доріг унаслідок хорошого знання стану дорожниками, які 

займаються експлуатацією доріг, яке призводить до суб'єктивних рішень при 

плануванні робіт з ремонту доріг. 

Обстеження є необхідними навіть при проведенні локальних робіт, 

оскільки з їх допомогою виявляється можливим накопичення матеріалу, що 

дає об'єктивне уявлення про тенденції зміни якісного стану елементів 

автомобільної дороги. 

У вітчизняній і зарубіжній практиці досліджень дорожнього руху відомо 

багато методів, починаючи від найпростіших, виконання яких є завданням 

для однієї людини без спеціального обладнання, і закінчуючи складними і 

трудомісткими, які вимагають застосування сучасної електронної апаратури і 

рухливих лабораторій. сновним чином методи пояснюються, з одного боку, 

великим числом задач, що вирішуються за допомогою організації руху, і 

умов, а з другої - постійним удосконаленням апаратури, яка застосовується 

для отримання первинних даних та їх обробки. 

Корінні зміни в методи досліджень параметрів дорожного руху та їх 

використання вносять автоматизовані системи [3]. Вони дозволяють у 

автоматичному режимі збирати і обробляти велику кількість інформації про 

стан транспортних потоків (здійснювати моніторинг).Однак навіть на 

територіях, що обслуговуються автоматизованими системами, необхідні і 

більш прості способи дослідження, орієнтовані на участь людини-

спостерігача. 

На рис.1. представлена класифікація найбільш поширених методів 
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дослідження характеристик та умов дорожнього руху, в основу якої 

покладено спосіб отримання необхідної інформації. 

При визначенні характеристик дорожнього руху в першу чергу 

необхідні дані, що характеризують транспортний потік. 

Найбільш характерними показникамитранспортного потоку є 

інтенсивність руху, склад потоку, затримки руху [3]. 
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Рис 1. Класифікація поширених методів дослідження характеристик та умов 

дорожнього руху 

 

Всі ці показники визначаються шляхом натуральних вимірювань 

безпосередньо на перетині вулиць, що проводилися вробочі дні в період 

найбільшої інтенсивності руху автомобілів. 

В результаті обстеження можна отримати такі характеристики:  

• схеми роз'їзду транспорту за напрямками на перехресті з зазначенням 

черговості руху і кількості використовуваних смуг; 

• годинна інтенсивність і склад руху по напрямками;  

• затримки руху за напрямками; 

• наявність технічних засобів регулювання: світлофор, знаки пріоритету, 

заборонні і розпорядчі знаки; 

• режим регулювання: тривалість тактів з прив'язкою до регульованих 

напрямків руху; 
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• геометричні параметри перехрестя. 

Перехрестя є місцями, де, як правило, найбільш часто виникають ДТП і 

затримки руху. У нашій країні близько 25% ДТП відбувається на 

перехрестях. Тому саме в цих місцях в першу чергу потрібно застосування 

заходів щодо організації дорожнього руху і, частоті введення примусового 

регулювання. 

Залежно від наявності та характеру управління рухом перекрестя 

поділяють на регульовані і нерегульовані. До регулюючих відносять такі 

перехрестя, де передбачено світлофорне регулювання, що розділяє в часі рух 

транспортних засобів і пішоходів по конфліктуючим напрямками. 

Перехрестя, не рерулюються світлофорами, можуть бути тимчасово 

регульованим за допомогою регулювальника.Такий захід застосовується, як 

правило, при відмові світлофорів або тимчасове підвищення інтенсивності 

руху на перехресті (наприклад, у години пік або при влаштуванні годинного 

об'їзду ділянки дороги). Регульованим може бути також місце перетинання 

транспортного та пішохідного потоків (пішохідний перехід). 

За умовами руху нерегульовані перехрестя істотно різняться залежно від 

застосовуваних заходів організації руху. Їх можна розділити на наступні 

групи: з неорганізованим рухом, з позначеним пріоритетом для транспортних 

засобів, з круговою схемою руху. 

В умовах сучасної організації руху перехрестя з неорганізованим рухом 

допускаються лише на другорядних вулицях і дорогах з незначною 

інтенсивністю руху. У цих місцях порядок роз'їзду регламентується 

Правилами дорожнього руху. 

У якості вихідних даних для моделювання транспортного руху по всій 

вулично-дорожній мережі міста використовувалися: параметри перегонів 

УДС: довжина, кількість смуг руху, напрямок руху посмугах з урахуванням 

спеціалізації смуг руху по видам транспорту та періодах руху (Смуги 

громадського транспорту, реверсивні смуги, смуги розгону і т.д.); параметри 

перетинань УДС (розв'язки, регульовані і нерегульовані перехрестя, кільцеві 

перетину і т.д.); параметри засобів регулювання руху: фази роботи 

світлофорів (з урахуванням можливості гнучкого регулювання дорожнім 

рухом), знаки пріоритету, обмеження швидкості руху і т.д.; пункти зупинок 

пасажирського транспорту загального користування; склад транспортних 

потоків (легкові, автобуси, вантажні і т.д.); інтенсивність елементів 

транспортних потоків у відповідних напрямках (Транспортні потреби) 

диференційовані за періодами доби і днів тижня; інтенсивність руху 

рухомого складу пасажирського транспорту загального користування по 

маршрутам; особливості поведінки учасників дорожнього руху. 

Висновки: Вибір ефективних методів управління дорожнім рухом 
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передбачає досягнення наступних цілей, якими є: 

- Підвищення ступеня інформованості різних категорій користувачів 

вулично-дорожньої мережі мегаполісу в режимі реального часу (водіїв, 

відомчих транспортних підрозділів і організацій, органів управління міським  

господарством, владних структур, а також проектних, наукових, будівельних 

та інших установ і організацій усіх форм власності) про умови 

руху та стан магістралей; 

- Підвищення ефективності використання вулично-дорожньої мережі 

великого міста (Скорочення втрат часу при пересуванні по основних 

транспортних магістралей, раціональне використання існуючої транспортної 

інфраструктури і, як наслідок, скорочення питомих витрат на транспортні 

витрати); 

- Підвищення безпеки функціонування дорожньо-транспортного 

комплексу великого міста (управління розподілом транспорту по смугах та 

суміжних вулицях і магістралях для оптимізації завантаженості магістралей з 

попередженням і запобіганням транспортних заторів, оперативне оповіщення 

про аварійні та надзвичайні ситуації на транспортно-дорожньої мережі); 

- Зниження екологічної напруженості на основних транспортних 

магістралях за рахунок підвищення фактичної пропускної спроможності і, 

відповідно, скорочення викидів шкідливих речовин від автотранспортних 

засобів. 
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Анотация 

 

Проанализировано и обосновано методы исследования проблем транспортного 

движения на улично-дородной сети больших городов. 

Ключевые слова: Организация дорожного движения, дорожно-транспортное 

происшествие, транспортный поток, регулируемые и нерегулируемые перекрестки, 

улично-дорожная сеть, автомобильная дорога. 

 

Annotation 

 

Analysis and substantiation of research methods of traffic in the street and road network in 

big cities. 

Key words: road traffic accident, traffic flow, signaled and unsignaled intersection, street 

and road network, road. 
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